


ATOMUN KUANTUM 
MODELİ

A)	Bu elektronun açısal momentum kuantum sayısı 2’dir. 
B)	Elektron f orbitallerinde yer almaktadır. 
C)	Elektron atomun M tabakasında yer almaktadır.
D)	Elektron f orbitallerinde ise, atomun elektron diziliminde tüm ku-

antum sayıları bu elektron ile aynı olan en az 2 elektron daha vardır. 
E)	Elektronun bulunduğu orbitalin şekli şunlardan biri olamaz:

Başkuantum sayısı (n) 4 ve manyetik kuantum sayısı (ml) +2 olan 
bir elektron ile ilgili olarak verilen aşağıdaki ifadelerden hangisi 
kesinlikle doğrudur? 



Bir yazılı sırasında, bir elektronun kuantum sayısı ile ilgili sorulan bir 
soruya öğrencilerin verdiği cevaplar:

Kaan		  : Başkuantum sayısı 4, açısal momentum kuantum sayısı 
2, manyetik kuantum sayısı ise -1’dir.
Aybüke	 : Başkuantum sayısı 3, açısal momentum kuantum sayısı 
2, manyetik kuantum sayısı ise +2’dir. 
Koray		  : Başkuantum sayısı 2, açısal momentum kuantum sayısı 
2, manyetik kuantum sayısı ise -1’dir. 

şeklindedir.

Buna göre hangi öğrencilerin verdiği cevaplar kesinlikle yanlış-
tır?
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Bir atomun temel hal elektron diziliminde en büyük başkuant sayısı 
b dir. 

Buna göre atomun elektron dizilimi ile ilgili olarak verilen:

I.	Herhangi bir elektronun başkuantum + açısal momentum kuan-
tum + manyetik kuantum (n+l+ml) değeri en fazla 3b-2 ise b<4 olur. 

II.	  l = 2 olan orbitallerinde elektron varsa b değeri en az 3 olabilir. 
III.	 Elektron diziliminde başkuantum sayısı b olan elektronlar en yük-

sek enerjili elektronlardır. 

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
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Buna göre bu tanecik hakkında verilen aşağıdaki ifadelerden 
hangisinin yanlışlığı kesindir?

A)	a değeri 5’tir. 
B)	Tanecik 30X1+’dır.
C)	Nötr halde s orbitallerinde 8 elektronu vardır. 
D)	 1 elektron verirse l=2 olan orbitallerinde a-1 tane elektron kalır. 
E)	a değeri 10 ise çekirdek yükü 31’dir. 

Açısal Momentum 
Kuantum Sayısı

Elektron 
Sayısı

0 7
1 12

2 a

3 0

Bir taneciğin elektron dizilimin-
de yer alan tüm elektronların açı-
sal momentum kuantum sayısına 
göre dağılımı yandaki tabloda ve-
rilmiştir. 
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X elementinin +1 yüklü iyonunun telektron diziliminde son terim 
3d10’dur. 
Buna göre aşağıdaki taneciklerden hangisi nötr X atomu ile izoe-
lektronik olamaz?

A)30Y1+			   B)32Y	2+			   C)32Y	3+			   D)31Y	1+			   E)30Y2+
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